

纏繞兩年，千呼萬喚，法國巨星麥巴比加盟皇家馬德里終於實現！剛完成歐國盃的「麥總」，昨晨與雙親一同飛抵西班牙馬德里，接受體測、簽約及出席歡迎會，在班拿貝球場的八萬多球迷見證，以及由法國傳奇施丹陪伴下，麥巴比穿起由實施馬留下的9號波衫，站上大舞台向球迷揮手回應，親吻會徽，高呼：「去吧！馬德里！」正式展開新征程。

■麥巴比終於正式穿起皇馬球衣。路透社



■法國國王施丹(左一)都來做布景板，與麥巴比一家(左二至左四)、皇馬會長佩雷斯(右二)及榮譽會長柏利(右一)合照。法新社



雖然未能帶領法國在歐國盃稱霸，但已經收拾心情的「麥總」，昨日帶着笑容飛到馬德里，僅只半小時便順利完成體測，之後再到皇馬大本營與會長佩雷斯進行簽約儀式。據知，麥巴比的合約為期5年，年薪約1,500萬歐元，另加簽字費1億歐元。

完成簽約後，這位25歲球星隨同佩雷斯到皇馬榮譽室參觀，內裏擺放着「銀河艦隊」的15座歐聯冠軍獎盃等，相信對於仍未嘗歐聯冠軍滋味的他，必定是個最大激勵。之後麥巴比由西裝換上球衣，到臨班拿貝出席歡迎會，包括施丹在內多位皇馬名宿都有出席，現場播放着皇馬歷來稱霸歐聯的片段，也播放出2012年當時僅13歲的麥巴比到臨試訓的視頻，現場大銀幕以多種語言寫上「歡迎，麥巴比」，當中也有中文的祝福。

流利西語致詞：我夢想成真

到歡迎會開始，佩雷斯率先登台祝賀西班牙稱霸歐國盃，然後是「麥總」步上舞台，以流利西班牙話發言：「嚟到呢度真係難以置信，多年來我一直夢想為皇馬効力，今日我夢想成真喇！」麥巴比亦相當識做，多次親吻球衣的徽章，其母在台下激動落淚，最後麥巴比再帶領全場高呼「去吧！馬德里！」為這個歡迎會畫上完美句號。

被視為皇馬未來主宰球壇的最後拼圖，麥巴比新季將會迎來重大挑戰，尤其是要面對超級新人耶馬爾効力的宿敵巴塞隆拿，全新版的國家打吡及在各大賽事激鬥，勢令球迷超級期待。

暴雨中開操 理文求衛冕超

上屆港超聯冠軍理文昨日進行拜神儀式及公開操練，「黃黑兵團」今季班費維持約2,000萬元，前香港U23主帥司徒文俊加入理文教練團出任助教，主教練曾昭達指今季目標為衛冕聯賽，並盡力在「亞冠2」的比賽取得分數。

理文新球季續由曾昭達領軍，而擁有亞洲足協專業級教練牌照的司徒文俊加入教練團出任助教，並已簽入6位新球員，包括前鋒羅沙、中場夏馬特、中堅馬天尼斯、守門員梁興傑、後衛周子謙和中場鄧筵雲。上季外借至大埔的翁煦濤及香港U23的羅焯熙則會回歸，另外將再簽入一位後防外援球員。

理文今季的大軍名單暫時只有25名球員，主教練曾昭達表示有信心球隊能

夠多線作戰：「我對球員上下都有信心，球隊的大軍名單也不能有太多球員，否則有些比賽部分球員未必有出場機會。」曾昭達亦透露今季目標：「港超冠軍一定是首要目標，盃賽方面希望

成績能夠比往年好，球隊也想在『亞冠2』賽事中取得分數。」

理文今季暫簽入3名外援，其中伊拉克國腳夏馬特表示，加盟理文時曾詢問過前港足主帥安達臣的意見。



■理文開操，眾將影大合照精神奕奕。張發兒攝

咖喱射極唔入 美男籃小勝澳洲

萬眾矚目的美國男籃繼續備戰奧運，昨在阿聯酋與澳洲男籃友賽，最終以98:92取勝，錄得熱身賽兩連勝，但內線防守發揮差，「三分王」史提芬居里失靈等問題，都仍待改善，方有力挑戰奧運男籃第五冠。

美國男籃在2019及2021的友賽都曾不敵澳洲，今場也是個艱苦考驗。中鋒安東尼戴維斯上陣18分鐘取得17分14籃板，展現他的籃底主宰力，但澳洲全場在內線攻入68分，卻是美國男籃主帥卡爾要改善的大難題：「我哋輸咗好多進攻籃板同『走後

門』得分，今場係我哋好好上嘅一課，總算早知好過遲，大家都要返去睇番片段檢討。」

杜蘭特繼續養傷，「蟻俠」愛德華斯改打正選取得14分，表現出色。可是，球隊今場外圍發揮一般，全場投入12個「三分波」，但主將「咖喱仔」卻只7投1中得3分。美國男籃今晚深夜會與塞爾維亞友賽，後者的名將中鋒祖傑昨亦冇入場觀戰，美國在奧運亦會與塞爾維亞同組交手，這場友賽亦備受關注。



■史提芬居里(左)面對澳洲的防守，今場表現一般。美聯社

歐國盃總結



今天和大家分享歐國盃決賽的一些看法，總括而言，西班牙能夠奪冠是非常合理，整體表現優勝。兩軍的分別在於一隊很有隊型，由開賽一刻便主攻尋求空位去製造入球，根本未有理會對手部署。

英格蘭希望在防守上做好，再伺機反擊，問題在於整體欠缺隊型與默契。事實上，該隊在整個賽事都是憑個別球員質素制勝，然而當來到終極戰，各界期望他們會提升發揮，無奈卻未能如願。「三獅兵團」今場改以勞基梳爾擔正，效果的確不俗，只是其他隊員如哈利卡尼、菲爾科頓、布卡約沙卡與迪格蘭賴斯等，理應要打得更好。

說回西班牙，以該隊人腳與英軍比較根本未有優勢，但就是整體隊型好，發揮出色兼愈踢愈好。他們今屆表現確實令包括我在內很多人都大跌眼鏡，我與在本港落班的西班牙球員傾過，大家都認同「狂牛兵團」演出超出他們預期。

相對而言，英格蘭就是欠缺默契，主帥修夫基明顯未能擅用球員長處，這點是非常關鍵。假如英軍有一位好教練，至少可打高20%，去拉近與西班牙的差距。在我心目中，最理想繼任人會是哥迪奧拿，但現實情況恐怕也難成事。

最後總結，今屆賽事我最喜歡西班牙對德國，雙方戰術部署與球員發揮都是最精彩。西班牙中場洛迪卡斯簡迪獲選最佳球員是實至名歸。最佳年輕球員則是耶馬爾與尼高威廉斯。

聰擊球壇

鄭兆聰

前香港足球先生
Now Sports主持